

## 4月5日 復活節八日慶祝期星期五

### 若 21:1-14

那時，耶穌在提庇黎雅海邊，又顯現給門徒；他是這樣顯現的：當西滿伯多祿，號稱狄狄摩的多默，加里肋亞加納的納塔乃耳，載伯德的兩個兒子，和其他兩個門徒在一起的時候，西滿伯多祿對他們說：「我去打魚。」他們回答說：「我們也同你一起去。」他們便出去，上了船，但那一夜什麼也沒有捕到。已經到了早晨，耶穌站在岸上，門徒卻沒有認出他是耶穌來。於是耶穌對他們說：「孩子們，你們有些魚吃嗎？」他們回答說：「沒有。」耶穌向他們說：「向船右邊撒網，就會捕到。」他們便撒下網去，因為魚太多，竟不能拉上網來。耶穌所愛的那個門徒就對伯多祿說：「是主。」西滿伯多祿一聽說是主，他原是赤著身，就束上外衣，縱身跳入海裏；其他的門徒，因離岸不遠——約有二百肘——坐著小船，拖著一網魚而來。當他們上了岸，看見放著一堆炭火，上面放著魚和餅。耶穌對他們說：「把你們剛才所打得的魚拿一些來！」西滿伯多祿便上去，把網拉上岸來。網裏滿了大魚，共一百五十三條；雖然這麼多，網卻沒有破。耶穌向他們說：「你們來吃早飯吧！」門徒中沒有人敢問他：「你是誰？」因為知道是主。耶穌遂上前拿起餅來，遞給他們；也同樣拿起魚來，遞給他們。耶穌從死者中復活後，向門徒顯現，這已是第三次。——上主的話。

### 反省

提庇黎雅海邊，是耶穌召叫伯多祿的地方。七個門徒相聚時，伯多祿主動提出去打魚，其他人齊聲響應。但他們勞碌了一整夜，什麼也沒有捕到，就像耶穌剛出來傳道，召叫門徒時的情形一樣。

就在門徒最軟弱的時候，耶穌主動向他們顯現。當時，耶穌站在岸上呼喚門徒，門徒聽見聲音卻認不出是主。耶穌問他們「你們有些魚吃嗎？」他們說沒有時，耶穌便建議他們「向船右邊撒網，就會捕到。」門徒聽從了他的建議，果然網到許多魚，竟不能拉上網來。這樣巨大的收穫不是巧合的事，這經驗使門徒的眼睛打開，耶穌所愛的那個門徒立即認出是復活的主，便對伯多祿說：「是主。」使伯多祿記起耶穌通過打魚給他的重要教訓，立即跳入海裡，遊回岸上。

按照古時的傳統，**153**條魚正是當時人們所知魚的種類的數目。對於這數目的意義，有很多有趣的解釋。其中一個解釋，是這數目代表著不同的人，他們是來自各民族、各邦國的，將要因福音傳遍地極而得救，人人都蒙召來相信耶穌，進入天主的生命。滿網的魚沒有使網破裂，照樣天主的教會也不會破裂，因為祂會親自看顧，再次證明只要用天主的方法做事，是不愁沒有天主的供應的。

### 實踐

耶穌已經烤好餅和魚，坐在岸邊等待我們。只有信賴耶穌，比只依靠自己的經驗和能力，更能事半功倍，也更有力量繼續走在跟隨耶穌的路上。因為耶穌要我們在正確的地方撒網，只要我們願意聽從，就會立即看見他的話的效果。讓我們學習在平凡的生活中，親近、傾聽、緊緊地跟隨天主，持之以恆，每天定能變得不平凡，對天主、對萬事萬物也會有屬靈的新眼光與意義。雖然我們會迷失，會軟弱，一旦與天主相遇，

但願我們緊緊抓住祂不放手，就不會錯過祂。

是日金句

「上主！我們求你救助，上主！我們求你賜福。」（詠 118:25）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=zmcbye12wqA>